

Posudek vedoucího práce

Téma práce: **Chování dítěte v jednotlivých utkáních na tenisovém turnaji**

Diplomant: **Michaela Halaštová**

Diplomová práce s názvem „Chování dítěte v jednotlivých utkáních na tenisovém turnaji“ má 80 stran textu. Jejím cílem bylo analyzovat a popsat reakce dětí v tenisovém utkání s důrazem na neverbální projevy a komunikaci s rodiči.

Diplomantka prokázala v průběhu přípravy i zpracování práce schopnost zpracovat obtížnější téma a najít odpovídající metody sběru a zpracování kvalitativních dat.

V teoretické části autorka analyzuje psychologické předpoklady mladých hráčů, sociální kontext jejich soutěžních utkání a dotýká se pedagogického působení rodiče i trenéra na hráče. Uvádí zde řadu příkladů z vlastní praxe a zkušeností.

Ve výzkumné části podává autorka zprávu o provedených případových studiích. Na základě rozboru literatury vytvořila vlastní kategoriální systém pro záznam pozorovaných jevů týkajících se neverbálních projevů a komunikace dítěte a rodiče v průběhu utkání.

Výsledky jsou inspirativní zprávou pro trenéry a rodiče, jsou zde naznačeny možné příčiny kolísání výkonu v utkání a souvislosti mezi neverbálními projevy rodiče a dítěte.

Autorce se podařilo podat poutavé svědectví o dění na dvorci, které umožňuje čtenáři hledat důvody projevů hráče v klíčových momentech utkání. V některých fázích chybí podrobnější informace např. o konkrétních herních situacích na dvorci, které by vhodně dokreslily celou vzniklou situaci. Vzhledem k zabezpečení výzkumu však nebylo možno sledovat a zaznamenávat i tyto podrobnosti.

Práce zajímavým způsobem uchopuje velmi diskutované téma a přináší nové pohledy i náměty pro další výzkum. Proto ji hodnotím pozitivně a doporučuji ji k obhajobě.

Dotazy k obhajobě:

Které z dimenzí osobnosti ve vašem výzkumu měli vztah k neverbálnímu projevu sledovaných hráčů?

Jaké příčiny mohli mít zaznamenané „výstřelky“ v chování hráčů na dvorci?

Jak využívá trenér neverbální komunikaci při tenisovém tréninku?

Další drobné dotazy uplatním při obhajobě práce.

28.4.2008


Mgr. Tomáš Kočib